

# 中央财政强农惠农富农政策清单发布 包括9项到人到户农业补贴

为便于广大农民和农业生产经营主体以及社会各界了解国家强农惠农富农政策,充分发挥政策引导作用,近日,农业农村部发布2025年中央财政强农惠农富农政策清单。

清单包括9项稳定实施的中央财政到人到户农业补贴政策,分别是:耕地地力保护补贴、农机购置与应用补贴、小麦“一喷三防”补助、大

豆玉米带状复合种植补助、玉米大豆生产者补贴和稻谷补贴、耕地轮作休耕补助、农业社会化服务补助、草原禁牧补助与草畜平衡奖励和农业保险保费补贴。

每项政策后附有补助支持的领域和对象。比如,在农机购置与应用补贴方面,重点支持高性能播种机、智能高速插秧机、大型智能高端联合收获

机械等有助于粮油等主要作物大面积单产提升、丘陵山区农业生产急需、农机装备补短板、农业其他领域发展急需等农业机械的推广应用。

据悉,针对上述政策,中央财政资金按规定因素测算分配到省,由省级按要求结合实际组织基层细化补贴范围、支持对象和补贴标准。

来源:人民日报

## 高差达219.6米! 云南天麻高速南达大桥双幅贯通

近日,由中交二航局承建的云南天麻高速项目南达大桥253片T梁全部架设完成,顺利实现双幅贯通。

南达大桥位于云南省文山壮族苗族自治州麻栗坡县猛硐瑶族乡附近,连接保脑大桥和格界大桥,全桥共分两幅,左幅24跨,右幅23跨。由于大桥位于构造溶蚀侵蚀形成的中低山地貌区域,需跨越一个“U”字形的沟谷,两端的桥台分别建立在冲沟两侧的山体之上,相对高差达219.6米。

天麻高速位于文山州麻栗坡县境内,路线起于中越边境天保口岸,止于麻栗坡县,全长约52.8公里,采用双向4车道标准,设计时速80公里。天麻高速是国家高速公路网在云南省境内东西横线的联络线之一,是云南省中长期高速公路布局的重要组成部分。

该项目的建设将对完善国家和云南省高速公路网布局,提升高速公路网的整体通行能力和服务水平,主动服务和融入国家“一带一路”倡议,增强与周边区域及国家的内联外通发挥重要作用。

来源:央视新闻客户端



## 北京肺结核报告发病率 10年下降37.2%

新华社北京3月24日电(记者 侠克)3月24日是第30个“世界防治结核病日”,北京市疾控中心当日表示,近年来,北京市结核病防控工作取得了明显成效,持续保持全国结核病低疫情地区水平。2014年至2024年,北京市肺结核报告发病率下降了37.2%,年均递降率为4.5%,结核病患者成功治疗率保持在90%以上。

## 春日校园“艺”彩飞扬



3月24日,府学胡同小学学生在书画摄影展开幕式上表演歌舞。

当日,北京市东城区府学胡同小学举行主题为“春日拾光,温暖学府”的书画摄影展活动。学生们以笔为羽,以墨为翼,在展现艺术才华的同时,感悟春日的色彩与生机。

新华社记者 胥晓璇 摄

## 四川成都:龙泉山桃花满园



这是3月23日在四川省成都市龙泉山拍摄的桃花基地(无人机照片)。

春暖花开时节,在中铁二十三局承建的成都公园城市龙泉山生态保护修复暨国家储备林项目桃花基地,千亩桃花绽放,吸引游客前来踏青赏花。

新华社记者 王曦 摄